Der Zusammenhang zwischen Energie und Leistung

Die physikalische Grol3e Leistung ist definiert als Arbeit (Energie) pro Zeit:

O E o’ [y
— - a D, QL ¢ — 4 L\/ ( W&#
LI"FOV«!.Q r,] t / 4 /$ b [p] J

Benutzt man ein elektrisches Gerat bei einer Spannung von 230 V und es fliel3t bspw.
ein Strom der Starke 2 A durch das Gerat, so berechnet sich die Leistung des
elektrischen Stromes zu
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Suche dir 3 elektr. Gerate zu Hause und such die Information uber die elektrische
Leistung (in Watt oder VA = W).

Schatze ab, wie lange du sie am Tag benutzt und berechne, welche Kosten die
Verwendung des Gerates verursacht.
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Aufgaben zur Energieberechnung

Ein Vertreter bietet dir einen elektrischen Durchlauferhitzer an, der 8 | heildes Wasser pro
Minute liefern soll. Der Hauptvorteil sei, dass du nicht einmal deine 10-A-Sicherung

auszuwechseln brauchst.
Kaufst du das Gerat oder wirfst du den Kerl hinaus? (Beides mit physikalischer

Begrundung)

(Moglichkeit, Lsg. in Moodle einzureichen)

Ein Durchlauferhitzer kann maximal mit 75 A bei 220 V Spannung betrieben werden. In
welcher Zeit kann er 91 Wasser liefern, wenn dieses von 14°C auf 65°C erhitzt werden

sol|?


http://physikaufgaben.de/aufgaben_zeige_an.php?such=leer&abc=leer&nummer=38&=Aufgabe+anzeigen
http://physikaufgaben.de/aufgaben_zeige_an.php?such=leer&id=&nummer=33&auswahl_t=&auswahl_n=&abc=&direkt

Berichtigung des Tests

1. Nenne 3 gute und 3 schlechte Warmeleiter.
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2. Ein Vertreter bietet dir einen elektrischen Durchlauferhitzer an, der 8 | heil3es
Wasser pro Minute liefern soll. Der Hauptvorteil sei, dass du nicht einmal deine 10-

A-Sicherung auszuwechseln brauchst.
Kaufst du das Gerat oder wirfst du den Kerl hinaus? (Bitte mit ;:nhj,,.rsih:alim::hnar2 Phas
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das Sofa? Welche Art des Warmetransportes liegt jeweils . e
vor?: "‘ p—

a) Das Feuer im Brenner erhitzt das Wasser im —_—

Wasserkessel: [u/.¢) I/ /. ﬁ[g T o
b) Die 'n.r"l/.l’grme gelangt aus dem Keller zum Heizkorper: E ___ r
W/ (Wncre,) =
c) Dii \;Zﬁrme gelangt zur Aullenwand des Heizkorpers: 3 ) )

d) Die Warme gelangt zum Sofa:
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4, Skizziere den zeitlichen Verlauf der Temperatur bei der Erhitzung von Eiswasser
und erklare kurz, was in den einzelnen Phasen des Experimentes passiert.
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9. Warum besitzen Grillzangen meistens einen Holzgriff?

Damit man sich nicht die Finger am Metall verbrennt, Holz ist ein schlechter Warmeleiter.

6. Musst du einen Arzt aufsuchen, wenn ein Fieberthermometer 310K anzeigen
wurde?

Nein! Denn 310 K sind ca. 37°C

(310-273)
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